
Febrero, 2ª semana, Modelo C 

 

1. La Teoría de la Identidad Social establece que e l grado en que las posiciones 

del propio grupo se perciben como legítimas y estab les respecto a otros grupos 

depende 

a) del contexto; b) de estrategias de creatividad; c) de estrategias de movilidad. 

 

Correcta: A (p. 11) 

 

2. La eficacia biológica inclusiva se refiere a las  características de un rasgo que 

hacen que éste resulte favorecido por la selección natural por contribuir a 

a) la reproducción directa del individuo; b) la propagación de los genes de un individuo 

mediante la reproducción de sus parientes; c) cualquiera de las dos anteriores 

 

Correcta: C (p. 39, Fig. 2.1) 

 

3. El término “ emic” hace referencia a: 

a) aspectos comunes a todas las culturas; b) aspectos específicos de cada cultura; c) la 

metodología adecuada para los estudios transculturales 

 

Correcta: B (p. 87) 

 

4. Los escenarios de conducta: 

a) son las áreas que los individuos mantienen alrededor de sí mismos; b) son unidades 

ecológicas que incluyen conductas humanas cotidianas; c) se dividen en primarios, 

secundarios y públicos 

 

Correcta: B (p. 101) 

 

5. Según la Cognición social, los procesos cognitiv os 

a) se producen siempre bajo el control consciente del individuo; b) cuando son 

inconscientes suelen llevar a errores en los juicios; c) suelen ser inconscientes cuando 

son tremendamente eficientes y requieren pocos recursos cognitivos 

 

Correcta: C (p. 155) 

 

 

 



6. El ajuste comparativo se basa en el principio se gún el cual 

a) las categorías más salientes serán las que resulten más normativas en ese contexto; 

b) se categorizan dimensiones que aportan información relevante para nuestra eficacia 

biológica inclusiva; c) las categorías más salientes serán las que maximicen la razón de 

meta-contraste. 

 

Correcta: C (p. 173) 

 

7. Las creencias sobre el mundo social benevolente tienen su origen en: 

a) la necesidad de pertenencia o afiliación y de establecer relaciones positivas; b) la 

necesidad de invulnerabilidad de las personas; c) el manejo de la ansiedad y la soledad 

existencial de las personas 

 

Correcta: A (p. 198) 

 

8. La concepción de los estereotipos como logros co lectivos (consenso), 

sensibles al contexto, inmersos en un sistema de re laciones intergrupales 

dinámicas y como una ayuda para mantener y luchar p or una estructura social de 

poder, corresponde a: 

a) la teoría del conflicto realista; b) la teoría del aprendizaje social; c) la teoría de la 

identidad social y la teoría de la autocategorización 

 

Correcta: C (p. 221, Cuadro 8.4) 

 

9. A qué dimensión de los estereotipos de género no s referimos cuando 

señalamos que los hombres deberían ser atléticos, d uros, competitivos, o 

atrevidos:  

a) a la dimensión descriptiva del estereotipo masculino; b) a la dimensión descriptiva 

del estereotipo femenino; c) a la dimensión prescriptiva del estereotipo masculino 

 

Correcta: C (p. 247) 

 

10. Algunas expresiones faciales emocionales son un iversales y, por lo tanto,  

a) los factores situacionales no son importantes para su interpretación; b) reflejan 

emociones innatas; c) a y b son ciertas 

 

Correcta: B (pp. 269-270) 

 



11. En los estudios de Mullen y colaboradores se ha  comprobado que las cuotas 

de inmigración más restrictivas se aplican a grupos  cuyos “etnofaulismos” son 

a) más complejos y más negativos; b) menos complejos y más negativos; c) más 

complejos y menos negativos. 

 

Correcta: B (p. 7) 

 

12. Según los psicólogos evolucionistas, 

a) el cerebro humano está formado por múltiples mecanismos heredados y 

especializados para problemas y contextos concretos; b) lo que hemos heredado de 

nuestros ancestros son procesos de razonamiento generales aplicables a cualquier 

situación; c) los mecanismos psicológicos que han sido seleccionados a lo largo de 

nuestra historia evolutiva siguen siendo adaptativos hoy porque las demandas del 

medio apenas han cambiado en lo básico. 

 

Correcta: A (pp. 46-47) 

 

13. Las dimensiones culturales más influidas por va riables de tipo 

socioeconómico son: 

a) el individualismo y la distancia jerárquica; b) la masculinidad-feminidad; c) la 

evitación de la incertidumbre 

 

Correcta: A (p. 85) 

 

14. Señale cuál de las siguientes afirmaciones es c orrecta respecto al 

hacinamiento: 

a) cuando se atribuye a la densidad social, tendemos a quejarnos de los responsables 

del diseño de los espacios; b) cuando se atribuye a la densidad social, nuestra reacción 

puede dirigirse a las personas; c) es sinónimo de superpoblación o muchedumbre 

 

Correcta: B (p. 105) 

 

15. Los procesos en los cuales el perceptor se da c uenta de que ha procesado la 

información pero no de la influencia que esa inform ación tiene en sus decisiones 

y conductas se denominan: 

a) procesos preconscientes; b) procesos postconscientes; c) inferencias espontáneas 

 

Correcta: B (p. 157) 



 

16. Si en una discusión entre mujeres y hombres lo que dicen unas y otros 

coincide con nuestros estereotipos sobre conducta f emenina y masculina, la 

probabilidad de categorización en función del géner o aumentará debido a un 

proceso de 

a) accesibilidad; b) ajuste normativo; c) consensualización 

 

Correcta: B (p. 173) 

 

17. El crecimiento post-traumático se puede ver aso ciado a: 

a) un cierto grado de emocionalidad negativa necesaria para propulsar el desarrollo; b) 

un menor apoyo social; c) un afrontamiento poco adaptativo 

 

Correcta: A (p. 209) 

 

18. Señale cuál de las siguientes afirmaciones es c ierta: 

a) El estereotipo es mejor predictor de la discriminación que el prejuicio; b) el prejuicio 

es mejor predictor de la discriminación que los estereotipos; c) el estereotipo y el 

prejuicio predicen en la misma medida la discriminación 

 

Correcta: B (p. 219) 

 

19. La intimidad heterosexual: 

a) es una ideología justificadora del sexismo benevolente hacia las mujeres; b) es una 

ideología justificadora del sexismo hostil hacia las mujeres; c) incluye la creencia de 

que las mujeres son “peligrosas y manipuladoras” para los hombres 

 

Correcta: A (p. 262) 

 

20. Según la teoría de la atribución de Kelley, cua ndo el perceptor dispone de 

información procedente de una única observación par a hacer juicios sobre la 

conducta, esa persona 

a) seguirá el proceso de configuración; b) seguirá el proceso de covariación; d) seguirá 

el proceso de evaluación. 

 

Correcta: A (p. 282) 

 

 



PRÁCTICAS 

 

21. La escala de Detección de Sexismo en Adolescent es (DSA): 

a) se elabora para medir sexismo hostil en adolescentes en planteamientos sexistas 

referidos a rasgos; b) se elabora para medir sexismo benevolente en adolescentes en 

planteamientos sexistas referidos a rasgos y a roles; c) se elabora para medir sexismo 

hostil y benevolente en adolescentes en planteamientos sexistas referidos a rasgos y 

roles  

 

Correcta: C (p. 43 Cuaderno de prácticas) 

 

22. En el estudio de Ubillos y cols. (2003), la may oría de la muestra atribuyó más 

probabilidad de mantener relaciones sexuales de rie sgo al joven medio de su 

entorno que a sí mismos. Este resultado es un ejemp lo de  

a) efecto tercera persona invertido; b) ilusión de invulnerabilidad; c) falso consenso 

 

Correcta: B (p. 53-54 Cuaderno de prácticas) 

 

23. En el estudio llevado a cabo por Lameiras y Rod ríguez (2002): 

a) Los chicos muestran un mayor nivel de actitudes hostiles hacia los hombres que las 

chicas; b) las chicas muestran un mayor nivel de actitudes benevolentes hacia los 

hombres que los chicos; c) los chicos mantienen un mayor nivel de sexismo hostil hacia 

las mujeres que las chicas  

 

Correcta: C (p. 4 Artículo de Lameiras y Rodríguez, 2002) 

 

24. Una de las hipótesis del estudio de López-Sáez y cols. (1997) es 

a) existirá una correlación negativa entre la influencia percibida en sí mismo y en otras 

personas; b) se espera que exista un efecto tercera persona mayor en la percepción de 

influencia basada en la coherencia; c) en la magnitud del efecto tercera persona influirá 

el grupo con el que se hace la comparación. 

 

Correcta: C (p. 6 del artículo de López-Sáez y cols., 1997) 

 

25. Los resultados obtenidos mediante la aplicación  del ASI ( Ambivalent Sexism 

Inventory) a una muestra de 15000 participantes de 19 países  diferentes pusieron 

de manifiesto que en la mayoría de las muestras de los diferentes países: 



a) las puntuaciones en sexismo hostil y benevolente están negativamente relacionadas 

en hombres y mujeres; b) las puntuaciones en sexismo hostil y benevolente están 

positivamente relacionadas en hombres y mujeres; c) las puntuaciones en sexismo 

hostil y benevolente están negativamente relacionadas únicamente en hombres, pero 

no en mujeres 

 

Correcta: B (p. 37 Cuaderno de prácticas) 

 

26. El optimismo ilusorio 

a) es innato; b) se ve afectado por la socialización y la cultura; b) es lo opuesto al falso 

consenso 

 

Correcta: B (p. 54 del Cuaderno) 

 

27. Indique qué datos deberían obtenerse en un estu dio sobre neosexismo si los 

resultados revelan que los hombres casados con muje res que trabajan se 

muestran significativamente menos neosexistas que l os casados con mujeres 

que no trabajan (escala de respuesta de 1 a 5, a ma yor puntuación mayor 

neosexismo).  

a) Puntuación media en neosexismo de los hombres casados con mujeres que trabajan 

= 3.35; puntuación media en neosexismo de los hombres casados con mujeres que no 

trabajan = 3.72; F(1,590) = 19.58, p < .001; b) Puntuación media en neosexismo de los 

hombres casados con mujeres que trabajan = 3.95; puntuación media en neosexismo 

de los hombres casados con mujeres que no trabajan = 3.52; F(1,590) = 20.47, p < 

.001; c) Puntuación media en neosexismo de los hombres casados con mujeres que 

trabajan = 3.54; puntuación media en neosexismo de los hombres casados con 

mujeres que no trabajan = 3.61; F(1,590) = 4.47, p = .09  

 

Correcta: A (p. 30 Cuaderno de prácticas) 

 

28. El efecto primus inter pares: 

 

a) Depende de la norma del contexto; b) No depende de la norma del contexto; c) Es un 

proceso opuesto al efecto tercera persona. 

 

Correcta: A (p. 5 del artículo de López-Sáez y cols, 1997) 

 

29. El Resentimiento paternalista es: 



a) un componente del sexismo hostil hacia las mujeres, según el cual los hombres 

pueden tener resentimiento hacia el poder sexual de las mujeres; b) un componente del 

sexismo hostil hacia los hombres, según el cual las mujeres pueden tener resentimiento 

hacia el poder y alto estatus de los hombres; c) un componente del sexismo 

benevolente hacia los hombres, según el cual las mujeres pueden tener resentimiento 

hacia el poder y alto estatus de los hombres 

 

Correcta: B (p. 3 Artículo de Lameiras y Rodríguez, 2002) 

 

30. De acuerdo con la tabla, y si las diferencias d e medias son estadísticamente 

significativas, el efecto tercera persona 

 

 Publicitario para 

vender coches 

Percepción de influencia en uno mismo  0,20 

Percepción de influencia en mis amigos 1,2 

Percepción de influencia en el español medio 2,3 

Escala de 0 (ninguna influencia) a 6 (alta influencia). 

 

a) no se observa al valorar la percepción de influencia en otros; b) interactúa con la 

distancia social respecto al otro con el que se establece la comparación; c) es menor al 

compararse con el español medio que con los amigos. 

 

Correcta: B (p. 2 del artículo de López-Sáez y cols, 1997, y 56-57 del Cuaderno 

 

 

 

 

 


